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галузей економіки України. 

Багатогранність туристичного потенціалу України та рекреаційних 

ресурсів України, на жаль, використовується не в повному обсязі. Унікальні і 

нетопові рекреаційні ресурси, якими володіє Україна, повинні допомогти 

нашій державі зайняти провідні місця на світовому туристичному ринку. 

Вже протягом багатьох років не вдається привести до порядку чарівні 

(а як наслідок, і прибуткові) куточки України. Державні програми повинні 

сприяти розвитку туристичної галузі, та залученню додаткового іноземного 

капіталу.  

З часів незалежності України іноземні інвестиції надходять в 

основному в найперспективніші та найрентабельніші туристичні об’єкти та 

регіони: Київ, Одесу, Буковелль і т.п. 

Загальними факторами, що перешкоджають надходженню іноземного 

капіталу до українського туризму є: 

- відсутність якісної та розвернутої інформації щодо туристичних 

об’єктів; 

- корумпованість; 

- недостатній рівень законодавчого та інституційного забезпечення 

інвестиційної діяльності та інше.     

 

Якубенко О. П. 

аспірант кафедри публічного управління та адміністрування, 

Петренко А. В. 

здобувач вищої освіти, спеціальність 281 Публічне управління та 

адміністрування, ОПП Місцеве самоврядування 

Науковий керівник: Щетініна Т. О., к. і. н., доцент кафедри публічного 

управління та адміністрування, доцент   

Полтавський державний аграрний університет 

м. Полтава, Україна 

РОЛЬ ЦИФРОВІЗАЦІЇ У РЕАЛІЗАЦІЇ СЕРВІСНО-ОРІЄНТОВАНОЇ 

ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ В УКРАЇНІ 

Широке застосування інформаційно-комунікаційних технологій 

впевнено увійшло в життя сучасної людини. Вислів про «державу в 

смартфоні» як концепцію майбутнього розвитку проголошує керівник 

держави, її розуміють і позитивно сприймають мільйони пересічних 

громадян, у тому числі і більшість тих, хто не пов’язаний з комп’ютерними 
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технологіями і є простим користувачем. Така підтримка розширенню 

цифровізації у публічному управлінні пояснюється високим рівнем очікувань 

з боку суспільства на реалізацією владою засад сервісно-орієнтованої 

державної політики.  

На думку науковців «на сучасному етапі реформування державного 

управління в Україні (в контексті нового державного менеджменту) 

управлінським послугам слід відвести роль базової функції держави, тобто 

будь-яка діяльність органів влади від її імені є сервісною. Таким чином, для 

формування та реалізації сервісно-орієнтованої державної політики 

застосовуються всі класичні функції державного управління з метою надання 

послуг органами влади» [1, с. 40]. 

У дослідженні В. Я. Місюри зазначається, що «концепція соціально 

орієнтованої сервісної політики держави має спиратись на наступні чотири 

виміри – принципи сучасної демократичної держави: 

 держава – гарант (тобто система інститутів, які забезпечує надання 

якісних публічних послуг); 

 держава – партнер  (інституційно забезпечує сприятливі умови для 

громадської активності та спонукає громадян до самостійного вирішення 

проблем в межах чинного законодавства, політичної системи та економічних 

умов); 

 держава – інстанція нагляду (на основі встановлених правил 

суспільної і, насамперед, економічної діяльності); 

 держава – виконавець послуг для суспільства (насамперед, завдання 

безпеки і можливості держави зробити щось для суспільства з меншими 

витратами)» [2]. 

Якщо розглянемо ці принципи через призму цифровізації, то буде 

зрозуміло, що в умовах сучасного світу реалізація держави в усіх цих 

чотирьох вимірах не можлива без масштабного використання інформаційно-

комунікаційних технологій. Особливо їх значення зростає у сфері розвитку 

засад сервісно-орієнтованої держави. Доречним буде нагадати визначення 

сервісно-орієнтованої держави, надане О. В. Карпенком: «Це суспільні 

відносини, які спрямовані на державну політику надання управлінських 

послуг (або сервісно-орієнтовану державну політику), як цілеспрямований 

курс дій органів влади та сукупність засобів (механізмів, інструментів, 

важелів, способів), які вони практично реалізують для створення, 
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забезпечення, функціонування та розвитку сервісної держави (впровадження 

механізмів взаємодії суб’єктів і об’єктів надання державних і муніципальних 

сервісів» [3, с. 356].  

У даному контексті використання інформаційно-комунікаційних 

технологій у процесі надання адміністративних послуг органами державної 

влади та органами місцевого самоврядування виступають засобом їх 

реалізації. Адже без використання відповідних технологій сьогодні складно 

уявити ефективну діяльність публічної влади, її взаємодію з громадянським 

суспільством. Власне сама цифровізація запроваджувалась в Україні та світі 

зі стратегічною метою – внести якісні зміни у повсякденне життя громадян. 

У сенсі розуміння останнього пересічні громадяни розуміють спрощення 

завдяки інформаційно-комунікаційним технологіям одержання довідок, 

спеціальних дозвільних документів, оформлення та переоформлення різного 

роду документів, що надають органи публічної влади.  

Саме до такого сприйняття та розуміння ролі цифровізації у 

забезпеченні сервісно-орієнтованої політики держави підштовхує життя. 

Яскравим прикладом слід вважати перехід на дистанційні форми роботи 

органів публічної влади у період карантинних обмежень через пандемію 

корона-вірусу, що було б просто не можливо без широкого використання 

цифрових технологій. Звісно не можна не згадати у цьому контексті 

застосунок Дія, що є українським електронним сервісом державних послуг, 

який було розроблено Міністерством цифрової трансформації України, і який 

є мобільним додатком з цифровими документами та порталом послуг. 

Крім того, викликам часу відповідає, винесена у назву профільного 

міністерства, цифрова трансформація, яку необхідно розуміти, як зміну 

самого мислення сучасної людини, зміну характеру та напрямів її 

життєдіяльності на базі цифрових технологій, що в кінцевому результаті не 

може не позначитися на змісті сервісно-орієнтованої державної політики 

України. 
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